
事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

0

事務事業名 スポーツ・レクリエーション活動支援事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 0.0 0.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

0 -

目標値 人

基

本

情

報

人 0 0

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

434

事

業

概

要

対　象

障害児・者やその家族など

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

平成23年に山口県で開催された全国障害者スポーツ大会の影響により、今後、障害者スポーツの強化も予想されるところである。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

1,513 432

3734

正職員以外

34 37 434

0

150 150

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

171

正職員

（人）正職員以外
0.30

0 0

2,178 1,860 2,344

0 0 0

432

0

0

0.00

0.21

0.00

改

革

案
障害者の社会参加の促進につながる。

改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ｃ

Ｂ

Ｂ

Ａ

Ａ

新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、県スポーツ大会はキラリンの部が中止となり、全国

大会派遣選手選考会のみ実施。周南３市ふれあいフェスタは中止となった。

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

ふれあいフェスタは新型コロナウイルス感染症の影響により中止せざるを得ない状況が続いており、実質的に事業が実施できていない。こうした状況下におい

てもスポーツに親しむ機会等が提供できるよう、ふれあいフェスタの開催に当たっては、内容を精査し、障害者の社会参加の促進に結びつける必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

コロナ禍においても、ふれあいフェスタを安心・安全に実施できる方法について、３市で慎重に協議・検討を行っていく。

環

境

変

化

等

参加者数に変動はあるが、一定の関係者は参加している。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

ふれあいフェスタの実施に当たっては、事業内容や事業費について、３市で協議し、適宜見直し

を図っている。９．類似事業との統合・代替の検討

Ｃ

効

率

性

Ｃ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者がスポーツに親しむ機会の提供等により、社会参加の促進に寄与する。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

参加者数 150

実績値

0.0

障害者同士の交流、障害者の生きがいづくりに貢献する。家族のふれあい、情報交換を図る。

障害者同士の交流、障害者の生きがいづくりに貢献し、家族のふれあい、情報交換を図ることができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

41 0 0 0

1,860 2,344

0 0

0

0

0

0.06

2,178

0 0

294 0

82 0 0

総合戦略

●周南３市の身体障害者が軽スポーツ等を体験する「ふれあいフェスタ」を開催（Ｒ４は下松市が引受）　●県スポーツ大会（キラリンピック）への参加を

支援する

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

150

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

2,472 1,860 2,378 1,550 866

0

1,513

0.26 0.33

0 0 0

Ｂ

Ｃ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

4,215

事務事業名 意思疎通支援事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 73.0 113.7

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

289 -

目標値 回

基

本

情

報

回 292 341

3.00 3.00 3.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

4,042

事

業

概

要

対　象

聴覚障害者、視覚障害者等

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

障害者差別解消法の施行により、意思疎通支援従事者が要請される場面が増加すると思われる。

(0 ) (5,716 ) (6,074 )
（人）

5,405 4,972

3,0693,180

正職員以外

9,609 9,799 11,641

2,533

400 300

(6,713 ) (6,809 )（事業費集計済分）

4,535

正職員

（人）正職員以外
0.35

0 0

2,541 3,434 4,688

0 0 0

4,972

0

6,477

3.00

0.75

3.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ｂ

Ｂ

Ａ

Ａ

新型コロナウイルス感染症の影響がある中で、概ね計画どおり実施できた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

従事者を育成するため、養成事業の受講生確保のための周知について積極的に取り組む必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害者が情報を共有するためには欠かせない事業であり、今後も継続する。

障害者自立支援法の施行により、市町村の地域生活支援事業の必須事業に位置付けられた事業。手話通訳者設置事業は平成27年度から委託を廃止し市の直接事

業とした。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

地域生活支援事業の必須事業として規定されており、聴覚障害者や視覚障害者が情報を共

有するために欠かせない事業である。９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

聴覚障害者や視覚障害者のコミュニケーションを支援するために必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

派遣回数 400

実績値

82.6

聴覚障害者や視覚障害者のコミュニケーションを支援し情報を保障する。

聴覚障害者や視覚障害者のコミュニケーションを支援し情報を保障することができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

1,249 1,331 2,143 2,243

3,434 4,688

0 0

4,487

0

5,716

0.69

9,018

0 0

8,282 8,207

2,498 2,661 4,286

総合戦略

●手話通訳者や要約筆記者を派遣　●手話奉仕員・点訳奉仕員・朗読奉仕員を養成する講座を開催　●点訳広報、声の広報を発行

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

350

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

17,300 11,641 14,297 15,204 16,613

5,066

5,405

0.48 0.66

6,074 6,713 6,809

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

29,282

事務事業名 居宅生活支援事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 73.0 112.6

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

1385 -

目標値 時間

基

本

情

報

時間 803 1013.5

0.00 0.00 0.25

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

36,503

事

業

概

要

対　象

障害児・者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後も、居宅生活の障害児・者が、地域で生活をするために必要な事業である。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

5,621 4,540

32,21432,195

正職員以外

34,315 34,045 38,753

750

1100 900

(0 ) (1,764 )（事業費集計済分）

32,980

正職員

（人）正職員以外
0.44

0 0

3,195 5,796 3,765

0 0 0

4,540

0

0

0.25

0.78

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ｂ

Ａ

Ａ

Ｂ

障害者等のニーズに適切に対応できている。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

単独市費の事業である福祉タクシー助成については、現状をしっかりと分析し、不公平感がないか精査した上で、制度改正の必要性について検討する必要

がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

居宅生活の障害児・者が、地域で生活をするために必要な事業となっている。

障害者の居宅での生活支援に関する事業を統合し、居宅生活支援事業としている。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に実施できているが、福祉タクシー助成については適宜、現状の把握に努める必要がある。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者等の社会参画と家族の負担軽減のために必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

移動支援の利用時間数 1520

実績値

150.5

障害者の社会参加を進め、また介護する家族の負担軽減を図る

障害者の社会参加が進み、また介護する家族の負担軽減が図られた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

1,459 1,210 707 610

5,796 4,095

0 0

1,221

0

0

0.63

3,195

0 0

37,357 32,913

2,918 2,421 1,413

総合戦略

●重度の障害者に対してタクシーの基本料金を助成する　●自宅での入浴が困難な障害者に浴槽車を派遣する　●外出支援のためヘルパーの派遣や、福

祉車両の貸し出しを行う　●自動車運転免許の取得や自動車改造に必要な費用を助成する

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

920

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

40,552 38,709 38,410 39,666 43,293

1,500

5,621

0.81 0.53

330 0 1,764

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

43,121

事務事業名 自立支援医療・療養介護医療給付事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 99.7 104.7

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

7947 -

目標値 件

基

本

情

報

件 7564 7854

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

41,346

事

業

概

要

対　象

障害児・者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後も、身体障害児・者の障害を軽減・改善させるために、必要不可欠な医療費等の給付である。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

4,324 3,819

37,05122,035

正職員以外

161,378 168,930 164,245

40,966

7590 7505

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

24,100

正職員

（人）正職員以外
0.75

0 0

5,446 6,654 3,836

0 0 0

3,819

0

0

0.00

0.60

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ｂ

Ａ

Ａ

Ａ

障害児の健全な育成、障害者の身体能力の回復を図ることができた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

法に定められた事務であるが、権限移譲や給付件数の増により事務量が増加している。事務の効率化を図りながら、今後も事業を継続していく。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

身体障害児・者の障害を軽減・改善させるために、必要不可欠な医療費等の給付となっている。

平成18年度障害者自立支援法の施行により、従来児童福祉法に基づく育成医療、身体障害者福祉法に基づく更生医療、精神保健福祉法に基づく通院医療につい

て、利用者負担の仕組み、支給認定の手続きを共通化する自立支援医療へと改められた。育成医療は平成25年度から市の事業となった。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

法に定められた事業であり、障害児・者の障害を軽減・改善するため適正に実施している。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

障害児・者に必要な医療を給付するために妥当である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

給付件数（育成医療、更生医療、療養介

護）

7816

実績値

102.2

障害児・者に必要な医療を給付する。

障害児の健全な育成、障害者の身体機能の回復が図られた。　必要な医療と介護を医療機関において同時に給付することができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

48,213 46,601 46,448 43,960

6,654 3,836

0 0

87,919

0

0

0.53

5,446

0 0

168,740 182,924

96,427 93,202 92,895

総合戦略

●身体障害児・者に、身体機能の障害を軽減・改善するための医療費を助成　●医療と常時介護を必要とする重度障害者に、療養上の管理、医療等を

行う医療費を支給

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

7778

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

174,186 189,578 165,214 173,254 168,064

81,933

4,324

0.93 0.54

0 0 0

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

14,086

事務事業名 就労支援給付金支給事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 110.0 50.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

9 -

目標値 人

基

本

情

報

人 11 5

0.00 0.40 0.60

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

15,552

事

業

概

要

対　象

就労訓練を利用する障害者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

障害者の就労支援への効果を高めるため、制度の周知が必要となってくる。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

1,081 1,009

15,64215,601

正職員以外

15,601 15,642 15,552

0

10 10

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

13,945

正職員

（人）正職員以外
0.20

0 0

1,452 1,431 639

0 0 0

1,009

0

0

0.00

0.15

0.00

改

革

案
障害者の就労意欲を向上し、就労にチャレンジする機会の増加が図られる。

改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ｂ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

適切に支給を行うことで、一般就労に移行した人は概ね目標を達成することができた。

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

効果的な事業となるよう、常に状況を検証するとともに、事業所等と連携して取り組む必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

障害者の就労支援として効果的に利用されているが、職場実習等支援給付金の利用は個別の事情等もあるため、

今後も制度の周知を図りながら関係事業所等と連携し障害者の就労をサポートしていく。

環

境

変

化

等

通所就労施設等の利用者に対するインセンティブとして有効に活用されている。

通所就労施設等の利用者に対する支給を平成21年7月から始め、平成24年4月に就労系の地域活動支援センター利用者へも対象を拡大。職場実習給付金は、地域

自立支援協議会就労部会の提案により平成24年4月1日から施行。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に支給できている。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ｂ

効

率

性

Ｂ

評価の理由

現状の周辺環境

就労訓練等に励む障害者等の負担を軽減し、就労を支援するために有効な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

就職者数 12

実績値

90.0

障害者の就労意欲の向上と就労にチャレンジする機会の増加

就労訓練に参加する障害者の負担を軽減することで、就労意欲の向上と就労への結び付けを図ることができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

1,960 1,432

0 0

0

0

529

0.14

1,452

0 0

13,945 14,086

0 0 0

総合戦略

●就労継続支援事業所等に通所する者に就労支援給付金を支給　●職場実習等を行う障害者に就労支援給付金を支給

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

２　障害者就労支援の充実

10

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

15,397 16,046 17,033 16,723 16,561

0

1,081

0.20 0.09

793 0 0

Ｂ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

222,387

事務事業名 重度心身障害者医療費助成事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 95.5 95.7

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

103930 -

目標値 件

基

本

情

報

件 104817 105029

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

241,447

事

業

概

要

対　象

重度の心身障害者　身体障害者手帳1～3級・療育手帳Ａ・精神障害者保健福祉手帳1級・障害年金1級・特別児童扶養手当1級該当者（所得制

限あり）

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

医療技術の高度化により、今後も医療費は増加すると考えられる。一部負担分の単市助成の継続は今後の課題であり、他市町の状況を注視しながら検討が必要。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

4,468 5,765

209,450213,830

正職員以外

524,775 509,326 584,347

200,480

109800 109800

(0 ) (1,764 )（事業費集計済分）

234,127

正職員

（人）正職員以外
1.03

138,688 130,822

7,479 9,445 3,907

0 0 0

5,765

0

0

0.30

0.62

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ｂ

Ａ

Ａ

社会的・経済的に弱い立場にある重度心身障害者が自己負担なしで安心して医療を受けるこ

とができた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

給付件数が大変多く、内容によっては医療保険者ごとに対応が異なるため事務が煩雑となっている。事務内容を精査し、効率化を図る必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

市の負担により引き続き無料化を継続中。

県制度。平成21年7月から県制度において一部負担金が導入されたが、市の負担により無料化。（県内で一部負担を導入した市町はない。）

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

山口県と共同実施する事業であり、医療保険の自己負担分を助成することで障害者の保健の

向上を図ることができる。９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

重度の心身障害者が負担なく安心して医療を受けるために必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

給付件数 103700

実績値

94.7

重度心身障害者が、負担無く安心して医療を受けられる。

社会的・経済的に弱い立場にある重度心身障害者が、自己負担なしで安心して医療が受けられることで、障害者の保健が向上した。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

189,403 180,257 172,257 169,054

9,445 3,907

0 0

0

142,420

0

0.80

7,479

160,955 148,978

584,485 551,622

0 0 0

総合戦略

医療保険の自己負担分を助成する。

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

109800

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

591,964 561,067 528,682 513,794 590,112

0

4,468

1.32 0.55

0 0 1,764

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

2,851

事務事業名 障害一般事務費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ - -

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

-

目標値

基

本

情

報

1.00 1.25 1.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

3,045

事

業

概

要

対　象

障害者・障害者福祉関係者等

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

(1,701 ) (2,088 ) (1,687 )
（人）

10,521 9,224

3,2473,369

正職員以外

3,685 4,327 3,361

316

(1,727 ) (1,764 )（事業費集計済分）

2,230

正職員

（人）正職員以外
0.83

0 0

6,027 5,080 7,387

0 0 0

10,817

0

1,701

0.40

1.46

1.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ｂ

Ａ

Ａ

障害者福祉に係る事務を円滑に実施できた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

障害者福祉に係わる事務は多岐にわたっており、新たな事務も増加していることから、事務の効率化、コスト意識を持った執行が必要である。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害者福祉に関する事務を円滑に実施するため、法律や制度の改正に適応しながら推移している。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

多岐にわたる事務を円滑に処理するため、効率化等を意識しながら実施している。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ｂ

効

率

性

Ｃ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者福祉に係る事務を円滑に実施するために必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

指標なし

実績値

-

障害者福祉に係る事務を円滑に実施する。

障害者福祉に係る事務を円滑に実施することができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

381 221 316 331

5,080 7,387

0 0

749

0

2,088

1.28

6,027

0 0

3,188 4,651

577 1,579 0

総合戦略

障害者福祉に係る事務を円滑に実施するための当該事務経費

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

9,215 9,731 11,072 14,848 14,178

0

10,521

0.71 1.04

1,687 1,727 3,357

Ａ

Ａ

Ｃ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

11,201

事務事業名 障害児・者福祉施設整備費助成事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 100.0 100.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

1 -

目標値 施設

基

本

情

報

施設 2 1

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

1,126

事

業

概

要

対　象

民間法人

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

障害者施設の整備に係る国庫補助事業の採択がされたものに対する助成事業。希望する法人があっても、採択されるかは厳しい状況である。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

72 72

1,1451,163

正職員以外

1,163 1,145 1,126

0

2 1

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

11,511

正職員

（人）正職員以外
0.04

0 0

290 286 71

0 0 0

72

0

0

0.00

0.01

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

障害者福祉施設の整備費の補助により、支援することができた。

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

障害者の施設整備に係る国庫補助事業の採択がされたものに対する助成事業であり、施設整備の必要性に鑑み、適正に事務を行う必要性がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害の重度化や個別支援の必要性から、旧来の施設基準のままで十分な対応が困難な施設が残存する一方、国の方針として新たに地域生活拠点の整備が求められる

など、施設整備による対応を求められる情勢は継続している。施設支援力の向上のためにも継続の必要がある。

平成20年度末に定めた、高齢者施設、児童施設までを含めた施設整備費助成に係る要綱に基づいて助成している。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

障害者福祉施設の運営の安定に寄与するため適正に実施している。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

国庫補助事業が採択されたものに対する助成であり妥当である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

助成施設数 1

実績値

100.0

障害者福祉施設の運営の安定に寄与する。

障害者福祉施設の運営の安定に寄与することができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

286 71

0 0

0

0

0

0.01

290

0 0

11,511 11,201

0 0 0

総合戦略

民間の法人が整備した障害者福祉施設の整備費を補助（債務負担）

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

1

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

11,801 11,487 1,234 1,217 1,198

0

72

0.04 0.01

0 0 0

Ｂ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

72,349

事務事業名 障害児通所給付等事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 100.4 101.6

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

5043 -

目標値 件

基

本

情

報

件 4417 4553

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

85,431

事

業

概

要

対　象

障害児

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後も、利用希望者、指定事業者ともに増加が予想される。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

3,603 3,603

92,25577,450

正職員以外

330,570 359,586 338,887

84,485

4400 4480

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

63,771

正職員

（人）正職員以外
0.30

0 0

2,178 3,935 2,841

0 0 0

3,603

0

0

0.00

0.50

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ｂ

障害児の健やかな発達を促し、保護者の子への理解を支援するとともに、レスパイト（休息）に

役立った。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

児童福祉法に基づく法定サービスに対する給付であり、今後も適正な給付をしていく。障害児への支援が切れ目なく行えるよう、関係機関との連携を図りな

がら取り組む必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

利用希望者、指定事業者ともに年々増加している。

平成24年4月からの児童福祉法改正により、障害児通所給付等に係る支給決定及びそれに伴う給付費の1/4負担が市の事務となった。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に対応できている。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

児童福祉法に基づき、障害児に通所サービス等を提供するもので、必須となる事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

給付件数 4834

実績値

110.6

児童福祉法に基づく障害児への相談支援や通所サービスを提供し、障害児の健やかな発達を促進する

障害児に対する通所サービスの提供やサービス利用に関わる相談支援の体制を整えることができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

75,560 77,096 84,373 89,110

3,935 2,841

0 0

178,221

0

0

0.50

2,178

0 0

290,450 302,984

151,119 153,539 168,747

総合戦略

障害児に対する通所サービス事業等の利用に係る給付

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

4560

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

292,628 306,919 333,411 363,189 342,490

168,971

3,603

0.55 0.40

0 0 0

Ａ

Ａ

Ａ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

1,149

事務事業名 障害者・ボランティア団体育成事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 100.0 100.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

7 -

目標値 団体

基

本

情

報

団体 7 7

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

2,050

事

業

概

要

対　象

障害者団体・ボランティア団体

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後も、現状が続くと予想される。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

865 865

2,1502,085

正職員以外

2,085 2,150 2,150

0

7 7

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

2,150

正職員

（人）正職員以外
0.26

0 0

1,888 2,576 923

0 0 0

865

0

0

0.00

0.12

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ｂ

Ａ

Ａ

Ａ

障害者団体やボランティア団体の組織強化や活動の活発化を支援することで、福祉の増進を図

ることができる。

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

各団体の会員の確保、組織強化について助言し、障害者の社会参加の促進に結びつける必要がある。団体の存在を知らない障害者もいるため、活動内

容等の紹介が必要である。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害者団体の補助金は構成団体の状況（休止や統合）に応じて補助金の減額を行いつつ継続している。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

各団体の状況に応じて助成の見直しを図ってきており、活動への支援は障害者の社会参加の

促進のために必要である。９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者団体やボランティア団体の組織強化や活動を支援するために妥当である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

交付団体数 7

実績値

100.0

組織強化と活動の活発化により、福祉の推進を図る。

組織強化と活動の活発化により、福祉の推進が図られた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

2,576 923

0 0

0

100

0

0.12

1,888

0 0

2,150 1,149

0 0 0

総合戦略

当事者・家族団体の活動、ボランティア団体の活動を補助金で助成

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

7

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

4,038 3,725 3,008 3,015 3,015

0

865

0.36 0.13

0 0 0

Ｂ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

156

事務事業名 障害者権利擁護事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 100.0 100.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

100 -

目標値 ％

基

本

情

報

％ 100 100

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

349

事

業

概

要

対　象

虐待を受けた障害者等

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

市長申立による成年後見制度利用の増加。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

1,153 793

38711

正職員以外

240 534 1,384

345

100 100

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

293

正職員

（人）正職員以外
0.25

0 0

1,815 1,574 1,136

0 0 0

793

0

0

0.00

0.16

0.00

改

革

案
障害者及びその擁護者の保護・自立を支援することができる。

改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ｂ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

障害者虐待等の相談に適切に対応できている。

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

障害者虐待発生時に、関係機関と対応チームが円滑に動くことができるよう、日頃からの連携を図る必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

障害者虐待等に対する体制整備として必要な事業であり、事案発生時に適切に対応できるよう関係機関と連携・協

力を図っていく。

環

境

変

化

等

毎年、障害者虐待対応協力者連絡会議を開催し、関係機関の連携・協力を図っている。

平成24年に障害者虐待防止法が施行され、市の対応が法制化された。また、市長申立に係る成年後見制度利用支援事業が地域生活支援事業の必須事業となった。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に対応できている。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ｂ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

相談等について市が受け皿となるべき事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

障害者虐待事案に対する対応率 100

実績値

100.0

虐待の防止及び虐待を受けた障害者とその擁護者の保護・自立の支援。　判断等が困難な障害者の権利を保護。

障害者の虐待に関わる通報・相談があった場合の、関係機関と連携して対応できる体制を整えることができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

93 58 109 49

1,574 1,136

0 0

98

0

0

0.11

1,815

0 0

572 330

186 116 120

総合戦略

●障害者虐待に対する体制整備として、障害者虐待対応協力者連絡会議を開催。　●成年後見制度利用に係る市長申立。

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

100

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

2,387 1,904 1,376 1,687 2,177

690

1,153

0.22 0.16

0 0 0

Ｂ

Ｂ

Ａ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

542,602

事務事業名 障害者自立支援給付事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 104.6 105.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

17077 -

目標値 件

基

本

情

報

件 16272 16902

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

621,542

事

業

概

要

対　象

障害児・者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後も、事業費の増加が予想される。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

10,593 10,305

608,043575,746

正職員以外

2,384,617 2,418,375 2,478,140

618,866

15550 16100

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

555,180

正職員

（人）正職員以外
1.94

0 0

14,086 17,601 15,271

0 0 0

10,305

0

0

0.00

1.47

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

居宅、通所、入所等の障害福祉サービスや補装具の給付により、自立した日常生活・社会生

活を営むことができた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

法に基づいた支給であり、サービスを必要とする障害者への適正な給付が必要である。事務の効率化を図りながら、今後も事業を継続していく。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

支給決定者が増加傾向にあり、事業費が増加している。

平成15年に従来の措置制度から支援費制度に転換。平成17年度に障害者自立支援法が公布され、サービス体系が一元化されるとともに、障害程度区分（障害者支

援区分）による支給決定のプロセスの明確化が図られた。平成25年度から障害者総合支援法に引き継がれ支援の拡充が行われた。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に給付できている。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者総合支援法に基づき、障害者等に生活に必要なサービスを提供するもので、必須のもの

である。

１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

給付件数（介護・訓練等給付費） 17940

実績値

100.6

障害者総合支援法に基づく居宅、通所、入所による障害福祉サービスや、補装具の給付により、自立した日常生活・社会生活を営むことができる。

障害者が各々の障害支援区分認定の度合いに応じて、日常生活・社会生活を送るために必要なサービスを提供することができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

562,811 575,505 602,957 603,444

17,601 15,271

0 0

1,206,888

0

0

1.43

14,086

0 0

2,229,038 2,269,117

1,111,047 1,151,010 1,205,914

総合戦略

●個々の利用者の障害支援区分、介護を行う者の状況、利用についての意向等を総合的に勘案し、介護給付費、訓練等給付費を支給　●失われた身

体機能を補完・代替する用具を取得・修理する補装具費を支給

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

16980

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

2,243,124 2,286,718 2,399,888 2,428,968 2,488,445

1,237,732

10,593

2.46 2.15

0 0 0

Ａ

Ａ

Ａ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

2,041

事務事業名 障害者自立支援審査会事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 89.7 73.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

188 -

目標値 件

基

本

情

報

件 235 230

0.00 0.05 0.10

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

2,705

事

業

概

要

対　象

障害福祉サービス利用申請者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

障害福祉サービスの支給決定には不可欠な事務であり、公平・公正な判定が求められる。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

3,963 3,747

1,9072,320

正職員以外

2,320 1,907 2,705

0

262 315

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

1,841

正職員

（人）正職員以外
0.80

0 0

5,809 5,008 2,131

0 0 0

3,747

0

0

0.00

0.55

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

障害支援区分認定が必要な件数に応じて、障害者自立支援審査会を適切に開催しており、

目標を概ね達成することができた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

障害福祉サービスの支給決定に不可欠な事務であり、今後も計画的に進める。事務の効率化を図るため、会計年度任用職員の活用や調査委託の可能

性について検討する必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害福祉サービスの利用者が年々増加しており、審査件数も増加している。

障害者自立支援法の施行と同時に制度化。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に開催している。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ｂ

評価の理由

現状の周辺環境

障害福祉サービスを利用する上で必要な障害支援区分認定のため、障害者自立支援審査会

の開催は必須のものである。

１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

審査件数 275

実績値

85.1

障害福祉サービスの適正な支給決定を行うために必要な「障害支援区分認定」を行う。

障害福祉サービスを利用する上で必要な審査会を設置でき、障害区分認定を行うことができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

5,074 2,263

0 0

0

0

66

0.52

5,809

0 0

1,841 2,041

0 0 0

総合戦略

障害福祉サービス利用申請者の認定調査資料、医師意見書を基に障害支援区分の判定等を行う審査会を開催

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

221

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

7,650 7,115 4,583 5,870 6,452

0

3,963

0.70 0.30

132 0 0

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

11,931

事務事業名 障害者相談支援事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 92.3 185.6

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

2733 -

目標値 件

基

本

情

報

件 1292 2598

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

20,256

事

業

概

要

対　象

市民

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

相談支援事業を継続できる体制づくりを、事業所と共同して考えていく必要が出てくる。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

2,738 4,468

17,43614,610

正職員以外

17,935 22,172 23,817

1,057

1400 1400

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

15,200

正職員

（人）正職員以外
0.34

428 1,564

2,469 1,860 3,338

0 0 0

4,468

0

0

0.00

0.38

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

障害者等の相談先となり、相談対応ができている。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

増加する相談に対して概ね対応できているが、引き続き、身近な地域で相談ができる体制整備を推進する必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

相談支援事業に携わる人員が不足する状況にある。

相談支援事業の強化を図るため、平成27年度に新たに障害者支援事業所を1か所増設するとともに、基幹相談支援センターを設置。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に相談対応ができている。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者等が障害福祉サービス等へつながり、自立した生活を営むために必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

相談件数 1400

実績値

97.6

情報の提供・助言が障害福祉サービス等の適切な支援につながり、障害者等が自立した日常生活・社会生活を営むことができる。

障害者が日常生活・社会生活をしていく上で必要なサービスへの結び付けや、サービスの利用の手続きに関わる助言・支援等を行う体制を整備することができ

た。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

630 670 966 1,057

1,860 3,338

0 0

2,115

389

0

0.62

2,469

1,108 29

18,199 13,969

1,261 1,339 1,931

総合戦略

●障害者等からの相談に応じ、必要な情報の提供や助言を行う相談支援事業所を設置　●相談支援の拠点として総合的な相談や障害者の権利擁護の

援助等を行う基幹相談支援センターを設置

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

2800

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

20,668 15,829 21,273 24,910 28,285

2,115

2,738

0.26 0.47

0 0 0

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

173

事務事業名 障害者地域支援事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 42.9 100.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

6 -

目標値 人

基

本

情

報

人 6 8

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

461

事

業

概

要

対　象

在宅の障害者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

利用者が伸びない状況は、今後も続くと思われる。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

432 721

193241

正職員以外

241 193 461

0

14 8

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

180

正職員

（人）正職員以外
0.65

0 0

4,720 572 284

0 0 0

721

0

0

0.00

0.06

0.00

改

革

案
環境の変化に対応し、よりニーズに沿った方法で支援することにより在宅障害者の自立した生活が図られる。

改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ｂ

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

携帯電話や民間の宅配サービス、ネットスーパーの普及など、環境の変化に対応したあり方を検討する必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

在宅障害者の自立した生活の支援、緊急事態への対応に必要な事業であり、今後の環境の変化を踏まえながら事

業を継続していく。

環

境

変

化

等

携帯電話や民間の宅配サービス、ネットスーパーの普及などで、利用者が伸びない状況にある。

平成25年度以降、65歳以上の障害者は高齢者施策としての同事業へ移行し、65歳未満の障害者を対象とするものとしている。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

緊急事態への対処のため必要な事業であるが、民間で提供しているサービス等の状況を踏ま

え、事業のあり方を検討する余地がある。９．類似事業との統合・代替の検討

Ｂ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

在宅障害者の緊急事態への対処に必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

利用者数 4

実績値

75.0

在宅障害者の健康維持と自立した生活を支援する。

在宅の障害者の健康維持と自立した生活の支援や緊急事態の適切な対処ができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

572 284

0 0

0

0

0

0.10

4,720

0 0

180 173

0 0 0

総合戦略

●在宅の障害者へ定期的に栄養バランスのとれた食事を提供するとともに安否を確認　●ひとり暮らしなどの重度障害者宅に緊急通報システムを設置

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

8

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

4,900 745 525 625 1,182

0

432

0.08 0.04

0 0 0

Ｂ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

3,254

事務事業名 心身障害者扶養共済制度掛金助成事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 60.0 112.9

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

34 -

目標値 件

基

本

情

報

件 30 35

0.00 0.00 0.05

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

3,849

事

業

概

要

対　象

山口県心身障害者扶養共済制度に加入している保護者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

単独市費の事業であるので、他の単独市費事業との均衡、他市の実施状況を見ながら内容を検討する。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

1,441 1,802

3,8433,582

正職員以外

3,582 3,843 3,849

0

50 31

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

3,586

正職員

（人）正職員以外
0.15

0 0

1,089 1,431 1,065

0 0 0

1,802

0

0

0.00

0.20

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ｂ

Ａ

Ａ

新規の加入者が増え、全ての対象者に助成金の支払いを実施できた。

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

加入者に自助努力を求める制度で推進すべき事業であり、制度の周知に努める必要がある。事業実施に当たっては適正かつ効率的な助成となるよう他市

の状況等も踏まえ、内容を精査する必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

新規加入件数や掛金免除により、助成件数は変動している。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

山口県心身障害者扶養共済制度掛金を助成することで、制度へ加入しやすくなり、保護者が

亡くなった後の心身障害者（児）の生活安定と福祉の増進を図ることができる。９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

山口県心身障害者扶養共済制度の加入者を助成することにより、保護者が亡くなった後の心

身障害者（児）の生活安定と福祉の増進を図る。

１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

助成件数 45

実績値

75.6

保護者が亡くなった後の心身障害者（児）の生活安定と福祉の増進を図る

保護者が亡くなった後の心身障害者（児）の生活安定と福祉の増進を図ることができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

1,431 1,131

0 0

0

0

0

0.25

1,089

0 0

3,586 3,254

0 0 0

総合戦略

山口県心身障害者扶養共済制度掛金の2分の１を助成

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

45

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

4,675 4,685 4,713 5,284 5,651

0

1,441

0.20 0.15

66 0 0

Ｂ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

239

事務事業名 地域自立支援協議会運営事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 70.0 78.6

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

18 -

目標値 回

基

本

情

報

回 21 22

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

645

事

業

概

要

対　象

市民

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

障害者を取り巻く様々な課題に取組むため、より柔軟な発想による協議が必要。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

12,755 13,547

86155

正職員以外

235 172 1,010

122

30 28

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

471

正職員

（人）正職員以外
2.43

0 0

17,644 16,385 18,610

0 0 0

13,547

0

0

0.00

1.77

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ｂ

Ａ

Ａ

Ａ

必要な際に適切に開催しているが、新型コロナウイルス感染症の影響や専門部会については協

議内容により開催回数が増減するため、今年度は目標を下回った。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

定例協議会や専門部会における協議課題や情報提供のあり方等について検討し、会議の活性化を進める必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

現在の障害者福祉の動向や制度改正等に対応するための協議を行っている。

地域自立支援協議会を平成19年に設置。平成24年度から障害者総合支援法に設置が位置付けられた。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に開催している。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ｂ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者等が抱える地域課題を行政や関係者で共有し、課題解決のための協議や、障害者等

の社会参加促進のために必要な事業である。

１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

協議会等開催回数 20

実績値

100.0

障害者福祉に関するシステムづくりについての協議を通じて障害者福祉を推進する。共生社会の理念普及、障害者の社会参加の促進のための理解を広め

る。

地域における障害者の抱える課題を行政や関係機関とで共有でき、障害者福祉の推進や、障害者の社会参加に向けた啓発を進めることができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

56 19 27 29

16,385 18,610

0 0

57

0

0

1.88

17,644

0 0

639 296

112 38 53

総合戦略

●定例協議会と5つの専門部会（相談支援、地域生活、就労、教育、医療的ケア児）、個別ケア会議の開催　●「障害者の福祉を考える集い」の開催

●「大人の発達障害セミナー」の開催

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

３　差別解消の推進

18

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

18,283 16,681 18,845 12,927 14,557

243

12,755

2.29 2.62

0 0 0

Ａ

Ｂ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

37,576

事務事業名 通所支援事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 84.3 85.2

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

201 -

目標値 人

基

本

情

報

人 194 196

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

35,998

事

業

概

要

対　象

在宅の障害者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後とも、在宅障害者の社会参加を支援する重要な事業である。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

1,081 1,081

38,55736,001

正職員以外

44,162 44,111 45,513

2,113

230 230

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

36,746

正職員

（人）正職員以外
0.13

1,821 0

944 1,932 923

0 0 0

1,081

0

0

0.00

0.15

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ｂ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

適切に運営されている。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

本事業は、法定サービスの補完的事業という側面があることから、法定サービスへの移行も視野に入れた対応を考える必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

在宅障害者の社会参加を支援する重要な事業となっている。

平成18年度から障害者自立支援法における地域生活支援事業に移行。平成23年度にデイサービス事業の見直しと新規委託を行った。平成27年度から精神障害者地

域生活支援センターと障害者相談支援事業所の区分の明確化を行った。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に運営されている。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ｂ

評価の理由

現状の周辺環境

現時点では、障害者等の社会との交流や地域活動への参加のため欠かせない事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

登録者数 230

実績値

87.4

社会との交流の促進等により地域生活を充実することができる。

障害の状態や能力に応じた社会との交流の場を提供し、活動に参加できる状態を整備したことで、障害者の地域活動の一定の充実を図ることができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

1,437 1,577 2,113 1,851

1,932 923

1,800 0

3,703

3,175

0

0.15

944

2,163 1,422

45,020 43,730

2,874 3,155 4,227

総合戦略

障害者デイサービスセンター、精神障害者地域生活支援センター、障害者福祉作業所に通所する障害者に、創作的な活動や生産活動の機会を提供し、ま

た入浴等のサービスを実施

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

230

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

45,964 45,662 45,085 45,192 46,594

4,227

1,081

0.27 0.13

0 0 0

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

19,948

事務事業名 特別障害者手当等支給事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 86.1 89.8

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

342 -

目標値 人

基

本

情

報

人 353 354

0.00 0.25 0.10

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

20,809

事

業

概

要

対　象

在宅の障害児・者等

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後も、現状が続くと予想される。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

6,990 6,485

19,17919,661

正職員以外

49,645 48,966 54,937

0

410 394

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

20,248

正職員

（人）正職員以外
0.81

0 0

5,881 6,440 5,469

0 0 0

6,485

0

0

0.00

0.97

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

在宅の障害児・者等の経済的負担の軽減と福祉の増進を図ることができた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

手当の給付決定に際して障害の状況や医学的な数値による判断、日常生活動作などにより判定する必要があるため、県等の助言を受けながら適正に事

務を行う必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

重度心身障害児福祉手当は、市条例に基づく単独市費の事業で、対象者が増加している。その他の手当、給付金は法に基づく給付で、額の改定がありながら推移してい

る。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

重度心身障害児福祉手当は市条例に基づき、その他の手当等は法に基づいて適正に給付を

行っている。９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ｂ

評価の理由

現状の周辺環境

在宅の障害児・者等の経済的負担の軽減を図るための事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

受給者数 381

実績値

91.0

経済的負担の軽減と福祉の増進を図る。

経済的負担の軽減と福祉の増進が図られた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

6,770 5,601

0 0

29,787

0

330

0.90

5,881

0 0

52,222 50,841

31,974 30,893 29,984

総合戦略

重度の障害者や重度の障害児を看護する保護者等に手当を支給する。

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

376

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

58,103 57,611 55,246 55,956 61,422

34,128

6,990

0.90 0.77

132 0 0

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

311

事務事業名 難聴児補聴器給付事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 100.0 122.2

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

13 -

目標値 件

基

本

情

報

件 10 11

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

263

事

業

概

要

対　象

軽度・中等度難聴児

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後とも、難聴児の言語能力の発達を促すために必要な給付である。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

432 1,081

306289

正職員以外

578 612 525

262

10 9

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

187

正職員

（人）正職員以外
0.03

0 0

218 72 426

0 0 0

1,081

0

0

0.00

0.06

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ｂ

Ａ

難聴児に対して、補聴器の購入費等を助成することができた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

事業の重要性は高く、事業の周知を図る必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

難聴児の早期療育により、言語能力の発達を促すため、補装具費給付制度の補完的措置として必要な給付となっている。

平成24年8月1日から開始された県事業である。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

難聴児の言語能力の健全な発達と学力の向上を図るために最適である。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

難聴児の言語能力の健全な発達と学力の向上のために必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

給付件数 10

実績値

130.0

幼児期から補聴器を装着することにより、言語能力の健全な発達と学力の向上が図られる。

幼児期から補聴器を装着することにより、言語能力の健全な発達と学力の向上が図られた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

187 310 289 306

72 426

0 0

0

0

0

0.15

218

0 0

374 621

0 0 0

総合戦略

障害者総合支援法の補装具費支給制度の補完的措置として、「軽度・中等度」の難聴児に対して、補聴器の購入費等を助成（県制度）

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

10

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

592 693 1,004 1,044 1,606

0

432

0.01 0.06

0 0 0

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

17,869

事務事業名 日常生活用具給付事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 111.1 93.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

1951 -

目標値 件

基

本

情

報

件 2066 2036

0.00 0.50 0.75

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

20,949

事

業

概

要

対　象

障害児・者、小児慢性特定疾病児

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後とも、障害者が日常生活を送るために不可欠な給付である。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

6,269 2,234

16,78519,903

正職員以外

35,857 33,909 34,501

4,537

1860 2190

(0 ) (1,763 )（事業費集計済分）

17,955

正職員

（人）正職員以外
0.81

0 0

5,881 358 1,918

0 0 0

3,827

0

0

0.72

0.87

0.02

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ｂ

Ｂ

Ａ

Ａ

障害の種類・部位に応じて、日常生活品として一般的に普及していない用具を給付することが

できた。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

給付件数が多い事業であり、事務の効率化を図る必要がある。特にストマ用装具や紙おむつのように継続的に給付が必要な用具について事務の効率化を

図る余地がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害者が日常生活を送るために不可欠な給付となっている。

日常生活用具の給付は平成18年10月より地域生活支援事業へ移行した。平成22年度よりストマ・紙おむつ等を除くものについては低所得世帯について自己負担額が0

となった。小児慢性疾病対象児に対する給付は平成17年度に始まった県事業。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

地域生活支援事業の必須事業として規定されており、障害児・者等の日常生活上の困難を改

善するために最適である。９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ｂ

評価の理由

現状の周辺環境

障害児・者等の日常生活上の困難を改善するために必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

給付件数 2110

実績値

89.1

障害児・者の日常生活上の困難を改善する。

障害児・者の日常生活上の困難を改善することができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

5,611 6,524 5,304 5,708

1,019 2,909

0 0

11,416

0

661

0.31

5,881

0 0

34,760 37,442

11,194 13,049 10,650

総合戦略

障害の種類・部位に応じて、作成・改良・開発にあたり障害に関する専門的な知識や技術を要し、日常生活品として一般的に普及していない用具を給付

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

2190

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

40,641 38,461 38,766 40,839 38,328

9,015

6,930

0.05 0.27

991 661 3,356

Ａ

Ａ

Ａ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

2,238

事務事業名 日中一時支援事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 38.1 105.9

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

3913 -

目標値 回

基

本

情

報

回 2207 4132

0.00 0.30 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

5,833

事

業

概

要

対　象

障害児・者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

障害児・者の家族の就労やレスパイトとして、今後も引き続き日帰りショートステイの利用が予想される。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

2,306 2,378

4,3374,724

正職員以外

4,724 4,337 5,833

0

5800 3900

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

4,147

正職員

（人）正職員以外
0.30

0 0

2,178 4,579 2,202

0 0 0

2,378

0

0

0.00

0.32

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

従前と比べて利用回数は減少したが、障害者等の介護を行っている家族の負担軽減に必要で

ある。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

障害児・者のニーズとサービス提供事業所の体制整備の状況を把握しながら、効果的な事業内容を検討する必要がある。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害児通所サービス事業所（放課後等デイサービス）の増加に伴い、日帰りショートステイでの利用は減少した。

障害者総合支援法、児童福祉法に規定する法定サービスの補完的事業として実施。障害児・者のニーズとサービス提供事業所の提供体制整備の状況に応じて委託内

容を修正しながら事業を継続している。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に対応できている。今後も障害児・者のニーズの把握に努め、それに見合ったサービスを提

供していく必要がある。９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

障害者等の家族の就労支援や一時的な休息、障害児の療育のため必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

延利用回数 4690

実績値

85.1

障害者等の家族の就労支援及び一時的な休息や障害児の発達を支援する。

在宅で障害者の介護を行っている家族の負担を軽減することができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

1,273 817 0 0

4,975 2,202

0 0

0

0

396

0.33

2,178

0 0

7,968 4,688

2,548 1,633 0

総合戦略

在宅の障害者・障害児を対象に、家族が介護できない場合や日常生活訓練等を行う場合に預かりサービスを提供

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

4600

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

10,146 9,663 6,926 6,643 8,211

0

2,306

0.64 0.31

0 0 0

Ａ

Ａ

Ｂ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

168

事務事業名 福祉ホーム事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 100.0 100.0

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

1 -

目標値 人

基

本

情

報

人 1 1

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

168

事

業

概

要

対　象

福祉ホーム入居者

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

今後も、現状が続くと予想される。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

72 72

168168

正職員以外

168 168 168

0

1 1

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

168

正職員

（人）正職員以外
0.05

0 0

363 72 71

0 0 0

72

0

0

0.00

0.01

0.00

改

革

案 改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

Ａ

ニーズに適切に対応できている。

Ａ２．事務事業の目的（対象・意図）

利用者の生活の場を確保するものであり、事業の継続は妥当である。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

環

境

変

化

等

障害者自立支援法施行以前からの利用者1人。

障害者自立支援法の施行により、市町村の地域生活支援事業に位置付けられた事業。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

適切に対応できている。

９．類似事業との統合・代替の検討

Ａ

効

率

性

Ａ

評価の理由

現状の周辺環境

福祉ホーム利用希望者の居宅の確保に必要な事業である。１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

利用者数 1

実績値

100.0

福祉ホーム利用希望者の居住の確保

住居を探していた障害者が低額な料金で居住することができる福祉ホームに継続して入居できた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

0 0 0 0

72 71

0 0

0

0

0

0.01

363

0 0

168 168

0 0 0

総合戦略

他市が設置する福祉ホーム入居者の負担金

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

1

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

531 240 239 240 240

0

72

0.01 0.01

0 0 0

Ａ

Ａ

Ａ



事務事業評価表 （ ）

国庫支出金

県支出金

地方債

受益者負担

その他

136

事務事業名 療育訓練等事業費

～

会計種別

実施計画

目標達成度 ％ 52.5 44.9

担当所属 障害者支援課

指

標
活動指標

手　段

-

67 -

目標値 組

基

本

情

報

組 83 71

0.00 0.00 0.00

0 0

一般財源

人件費合計

正職員

事業費

943

事

業

概

要

対　象

在宅の障害者　障害児（者）

成　果

４．計画の実施状況

６．上位施策への貢献度

今後の予想される周辺環境

療育専門員招へい・療育訓練参加促進は、新規の利用者数が伸びない状況が続くと思われる。

(0 ) (0 ) (0 )
（人）

1,297 2,810

516298

正職員以外

298 516 943

0

158 158

(0 ) (0 )（事業費集計済分）

527

正職員

（人）正職員以外
0.21

0 0

1,525 572 1,136

0 0 0

2,810

0

0

0.00

0.18

0.00

改

革

案
例年通り事業実施可能な状況になれば、安心して参加することができ、新規の利用者や参加者数の回復が見込まれる。

改革効果（どのような効果が期待できるか）

目

的

妥

当

性

有

効

性

８．コスト削減へのさらなる取組み

１０．これまでの実施手段

３．事務事業の目標（活動指標等）

Ｂ

Ｂ

Ａ

Ａ

Ａ

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、療育訓練は例年の半数以下の開催回数となり、療

育キャンプは未実施となる。

Ｂ２．事務事業の目的（対象・意図）

療育専門職員招へい・療育訓練参加促進は、新規の利用者数が伸びない現状があり、事業の周知が必要である。

今後の実施方向性

成果方向性

コスト方向性

維持

成果維持

コスト維持

新型コロナウイルス感染症の影響により例年通り実施出来ない状況が続いているが、必要な事業であり、感染症対策

を実施しながら事業の周知を図り、継続していく。

環

境

変

化

等

心身障害児母子通園訓練は平成30年度に県事業が廃止となり、本市も平成30年度末をもって廃止した。

専門的な療育訓練を行う機関に委託して事業を実施している。心身障害児母子通園訓練事業については、県事業で、児童発達支援センターが受託していた。

５．目標（活動指標等）の達成度

７．事業成果の向上へのさらなる取組み
評

価

総

合

評

価

９．類似事業との統合・代替の検討

Ｂ

効

率

性

Ｃ

評価の理由

現状の周辺環境

１．市の関与（税金支出）

評価項目 評価

開始時の周辺環境

延参加組数 158

実績値

42.4

障害児（者）の障害の軽減・情緒の安定を図るとともに、親が情報交換を行える。

障害児（者）の障害の軽減・情緒の安定及び親が情報交換を行うことができた。

人

員

コ

ス

ト

0

特

定

財

源

0

139 49 0 0

572 1,136

0 0

0

0

0

0.39

1,525

0 0

943 284

277 99 0

総合戦略

●専門職員の指導のもとに療育訓練や療育キャンプを行う。

R4年度実績 R5年度見込

令和５年度

事業期間分　　野

推進施策

（単位：千円）

意　図

令和４年度実績

５福祉・健康・医療

３　障害者福祉の充実

１　地域生活支援の充実

158

指標名 単位 R2年度実績 R3年度実績

基本施策

トータルコスト

平成３１年度 決算 令和２年度 決算 令和３年度 決算 令和４年度 決算 令和５年度 予算

2,468 856 1,434 1,813 3,753

0

1,297

0.08 0.16

0 0 0

Ｂ

Ｂ

Ｂ


